

КРАСНЫЙ МАЗК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1918 году

№ 155 (9917)

ВТОРНИК, 26 декабря 1989 года.

Выходит по вторникам, четвергам и субботам

Цена 3 коп.

В бюро РК КПСС

СОСТОЯВШЕЕСЯ 19 декабря бюро районного комитета КПСС утвердило секретарем партийной организации КГСО Т. Ф. Григорьеву, секретарем партийной организации восьмилетней школы № 1 — З. А. Дудченко — Освобожденным секретарем парткома колхоза «Большевик» утвержден И. П. Иванов, начальником ПМК-17 «Псковмелиорация» — В. М. Волчанин.

Пополнились ряды районной партийной организации. Стали коммунистами полевод колхоза «Заветы Ленина» Г. А. Карпова, тракторист колхоза имени Мичурина Б. В. Ефимов, шофер «Опочкаагропромхимии» Н. В. Михайлов.

Рассмотрен вопрос о ходе выполнения постановления бюро РК КПСС от 28 марта 1989 года по «Отчету члена КПСС, заместителя председателя райисполкома А. В. Васильевой о руководстве культурно-массовой работой в районе». Постановление будет опубликовано позже.

Рассмотрены критические замечания, просьбы и предложения, высказанные коммунистами на пленуме райкома КПСС 17 ноября 1989 года при обсуждении вопроса «О работе партийных организаций района по совершенствованию патриотического и интернационального воспитания».

Рассмотрен ряд персональных дел коммунистов, допустивших нарушения Устава КПСС. За неуплату членских взносов и непосещение партийных собраний исключен из членов КПСС токарь «Агропромсервиса» В. В. Ильин. За политическую незрелость и отказ быть членом КПСС такое же наказание понес газоэлектрозварщик этой же организации А. Н. Назаров.

За появление в нетрезвом состоянии на партийном собрании объявлен выговор с занесением в учетную карточку шоферу «Агропромсервиса» О. Г. Табачникову. Бюро райкома КПСС посчитало выбывшим из рядов партии за неуплату членских взносов и непосещение партийных собраний рабочего управления механизации Н. П. Васильева. Исключен из рядов КПСС шофер «Агропромстроя» Н. С. Иванов, который также отказался платить членские взносы.

За невыполнение Устава КПСС, за отказ быть членом КПСС такое же наказание понес руководитель арендного коллектива колхоза «XXI партсъезд» В. А. Иванов.

За различные нарушения Устава КПСС — отказ платить членские взносы, непосещение партийных собраний также были лишены звания коммуниста рабочая филиала объединения «Север» Л. В. Иванова, заведующий складом завода ЖБК А. М. Слесарев, бывший часовой мастер РПО БОН, пенсионер Н. П. Петров.



Отличным выдался урожай зеленого лука в теплице ПАТО-2. Накануне Нового года каждый работник этого объединения может приобрести зеленый к праздничному столу. Поступит лук и в тор-

говую сеть нашего города.

НА СНИМКЕ: работница теплицы Алла Николаевна Иванова довольна выращенным урожаем лука.

Фото Ю. Орлова.

Новости культуры

ДК ВСТУПИЛ В СТРОЙ

С каждым годом благоустраиваются центральная усадьба совхоза «Духновский» и окрестные деревни. Исполком местного сельского Совета, руководство хозяйства большое значение придают социальному-экономическому развитию села, закреплению кадров в производстве, особое внимание уделяя молодежи.

Только за последнее время на центральной усадьбе появились новые улицы с прекрасными благоустроенным домами усадебного типа. Затрачены большие средства на асфальтирование дорог, на их строительство,

Недавно рабочие этого хозяйства получили новый подарок от строителей КГСО — в эксплуатацию был пущен прекрасный сельский Дом культуры. В минувшую субботу на его открытие собрались жители центральной усадьбы и ряда окрестных деревень.

В просторном зале на двести посадочных мест торжественное собрание открыло директор районного Дома культуры, главный режиссер Опочецкого драматического театра Ю. А. Иванов. Юрий Александрович сказал, что новый Дом культуры построен на радость всем жителям этого огромного хозяйства.

Он призван сыграть важную роль в расцвете духовности каждого рабочего, особенно молодежи. В этом новом учреждении культуры можно успешно заниматься развитием народных талантов, привлекая квалифицирован-

ные силы народного драматического театра.

Заведующая районным отделом культуры В. В. Федотова, приветствуя присутствующих, отметила, что культурные заведения, особенно такие, как Духновский Дом культуры, — это новый важный вклад в духовную жизнь глубинки района.

В торжественном открытии учреждения культуры также приняли участие председатель исполнкома Духновского сельского Совета Ю. В. Васильев и директор этого хозяйства А. В. Дроздецкий. Они поблагодарили строителей КГСО, которые в канун Нового года преподнесли трудовому коллективу хозяйства такой впечатительный подарок. Строительство нового Дома культуры обошлось государству в 541 тысячу рублей. Такой объект по своей ценности в районе построен впервые. Необходимо сделать все, чтобы этот Дом культуры стал носителем высокой духовности и нравственности.

Затем перед зрителями выступили агитбригада районного Дома культуры и народный хор.

А. КУЗЬМИН.

Навстречу выборам

Кандидаты названы

20 декабря в колхозе «Вперед» состоялось выдвижение кандидатов в депутаты в областной и районный Советы народных депутатов.

Нужно отметить, что прошло оно при высокой активности избирателей.

От имени коллектива бригады № 3 (деревни Ляпуны, Горбово, Скурдино, Мартинов) выступил главный экономист колхоза З. Т. Рамазанов, который предложил выдвинуть кандидатом в депутаты в Псковский об-

ластной Совет по округу № 122 председателя колхоза «Вперед» Николая Алексеевича Алексеева.

Это предложение было воспринято с одобрением.

По избирательному округу № 59 по выборам в районный Совет была назначена кандидатура первого секретаря Опочецкого райкома КПСС Геннадия Николаевича Анисимова.

Е. МИХАИЛОВ, председатель исполкома Пригородного сельсовета,

Комиссия за работой

В понедельник, 25 декабря, состоялось очередное заседание районной избирательной комиссии, которая заслушала заместителя председателя комиссии Б. В. Павлова о ходе выдвижения кандидатов в депутаты районного Совета.

Б. В. Павлов, в частности, отметил, что выдвижение кандидатов в депутаты районного Совета идет согласно Закону. Собрания трудовых

коллективов проходят заинтересованно, при высокой активности. По двенадцати округам из тридцати по городу выдвинуто по нескольку кандидатов в депутаты.

Затем было проведено закрепление членов районной избирательной комиссии по избирательным участкам с целью оказания помощи и осуществления контроля за ходом подготовки к выборам и их проведением.

Подводя некоторые итоги

БЛИЗИТСЯ к завершению кампания по выдвижению кандидатов в народные депутаты РСФСР и местных Советов. Большинство собраний проходит с активным обсуждением предлагаемых кандидатур. Нет прежней заорганизованности и формализма.

Однако не все предложенные кандидатуры набрали при голосовании необходимое для выдвижения число голосов. Это говорит о сознательном и заинтересованном подходе избирателей. На 22 декабря выдвижение прошло во все городские округа по выборам в районный и городской Советы.

До нового года завершился выдвижение и на селе. В ряде округов уже выдвинуто по два кандидата, а в пяти — по три. Регистрация будет проходить с 5 по 15 января 1990 года при наличии в избирательных комиссиях протоколов собраний и личных заявлений от кандидатов в депутаты на согласие баллотироваться по данному избирательному округу.

Для изучения общественного мнения о предстоящих выборах районный партком в ряде организаций провел анкетирование. Опрашиваемые вносили в анкеты не только фамилии кандидатов в народные депутаты, но и ставили вопросы по организации предвыборной кампании и непосредственно выборов. Чаще других встречались вопросы по предвыборной агитации, гласности подсчета голосов на избирательных участках, о повторных выборах.

Законом о выборах уста-

новлено, что кандидат в депутаты местного Совета может иметь до трех доверенных лиц. Право беспрепятственной агитации предоставлено также трудовым коллективам, общественным организациям и избирателям по месту жительства.

Право агитации за или против кандидатов разрешается использовать на собраниях, в печати, по телевидению, радио.

При подсчете голосов на избирательном участке вправе присутствовать представители трудовых коллективов, общественных организаций, доверенные лица, представители печати. Полномочия указанных представителей должны быть удостоверены соответствующим документом. О намерении представителей присутствовать в день выборов в помещениях для голосования должно быть сообщено в соответствующие избирательные комиссии не позднее чем за два дня до выборов. Вмешательство представителей в работу комиссий не допускается.

Повторные выборы проводятся в случае, если по избирательному округу баллотировалось один или два кандидата в депутаты и ни один из них не был избран, то есть не набрал более половины голосов от принявших участия в голосовании. При этом не могут вновь баллотироваться граждане, не набравшие необходимого числа голосов в ходе общих выборов в данном округе.

Б. ПАВЛОВ, зам. председателя районной избирательной комиссии.



СТРАНИЦА НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

На страницах районной газеты «Красный маяк» неоднократно поднимались вопросы о непродуманном порядке истреблении одного из основных богатств нашего края — леса. Этот вопрос неоднократно поднимался и на различных собраниях.

ДУМАЕТСЯ, что ни один из хозяйственных руководителей не стал бы противостоять тому, чтобы деловая древесина использовалась в основном для нужд колхозов и совхозов, промышленных предприятий. Конечно, какая-то часть ее должна поступать за пределы района. Ведь это предусматривают не только торговые связи, но и переход нашего района на новые экономические формы работы с созданием самостоятельного региона.

Но совершенно непонятно поведение руководства леспромхоза, когда лес продуманно и преднамеренно от-

правляется не только за пределы района, но и далеко за пределы области, тогда как в ряде хозяйств не могут найти необходимое количество пиломатериалов, чтобы привести в надлежащий порядок фермы и другие производственные помещения.

Вот один из наглядных примеров.

Весной в районный комитет народного контроля обратились жители деревни Духново с вопросом, когда же наш леспромхоз займется лесоповалом, который образовался во время урагана 1987 года на территории их хозяйства. Ведь гниет лес. Комитет поручил директору леспромхоза Дмитрию Ананьевичу Иванову разобраться, не откладывая в долгий ящик.

Осенью Д. А. Иванов доложил комитету, что лесхозу повара не убрать, далеко, мол, а совхоз «Духновский» тоже бессилен это сделать.

И в результате около трех гектаров лесополова, или полторы тысячи кубометров древесины, были отданы за miserную цену «просителям» из Ивано-Франковской области. И за этим фактом разбазаривания нашего районного добра стояли подписаны не только специалистов названного предприятия, но и представителей исполнкома районного Совета.

Как впоследствии убедились, доклад Д. А. Иванова был далеко не объективным. Совершенно недавно мне с представителем областного комитета народного контроля при встрече с механизаторами совхоза «Духновский» удалось выяснить следующее.

Совхозу «Духновский», как правило, лес на собственные нужды дают за десятки километров в труднодоступных местах. А здесь, около центральной усадьбы, буквально за сотни метров,

представители Закарпатья уже месяц заготавливают и вывозят от нас прекрасную деловую древесину.

Жалобы, скорее всего требование механизаторов этого хозяйства были совершенно справедливыми, если учсть, что сейчас в совхозе трудно найти доску, чтобы защитить дыры на фермах.

В декабре совместно с представителями леспромхоза и директором совхоза «Духновский» А. В. Дроздецким мы выехали на место. И действительно, лесоповал находится от деревни Духново на расстоянии семи сот метров. Подъезд хороший, место ровное. Пили и вывозят без особых трудностей.

Мы задали вопрос главному лесничему В. М. Михайлову: предлагал ли он до оформления договора с Закарпатьем эту делянку совхозу? В. М. Михайлов чистосердечно признался, что

такого разговора не было.

Ради чего леспромхоз заключает подобные сделки? Почему представители далеких краев и областей могут так беспрепятственно вывозить тысячи кубометров древесины, тогда как большинство колхозов и совхозов нашего района не имеют необходимое количество пиломатериалов на собственные нужды? Не пора ли нашим исполнительным органам Советской власти, комитету по охране природы поставить под строгий контроль истребление наших лесных массивов, которых с каждым годом становится все меньше и меньше.

Неужели наш леспромхоз настолько захватила коммерческая деятельность, что у его главных специалистов и руководителей не осталось в душе чувства патриотизма и элементарной любви к нашему Опочецкому краю.

Н. БАЛАД,
председатель
районного комитета
народного контроля.

Сатирическим
пером

А куда податься

КТО не помнит добрую и очень поучительную сказку про Буратино и особенно тот момент, когда он закопал золотую монету в поле Страны дураков. Цель была одна — вырастить дерево, которое бы дало плоды — тысячи золотых монет.

Что-то похожее произошло и с руководителями района, когда было решено закопать в землю тысячи рублей. Такое волшебное поле они нашли на территории совхоза «Организатор» на разъезде дороги на совхоз «Духновский».

Именно здесь и было решено построить заправочную бензоколонку. И вот в землю было закопано четыре емкости. С того времени минуло четыре года, но так и не выросла заправочная, которая так необходима для владельцев личного транспорта.

А может, начавшиеся детские сказки, председатель правления Л. П. Фролова и завторгом Р. С. Рябова хотели в одно прекрасное время увидеть дерево с плодами чистерн?

Ну, а местные владельцы личного транспорта ждут, когда же наши работники райпо соберутся и достроят злополучную станцию. Ведь расстояние-то от совхоза «Организатор» до городской заправочной не так уж и мало.

Вот и поступают из хозяйства кое-когда сигналы о том, что на стоянках или около мастерских нет-нет да и опустеют баки с горючим в машинах хозяйства. Конечно, это нехорошо. Но куда податься мотоциклиstu, если в баке его личного мотоцикла, как говорится, ни капли.

И не пора ли строителям райпо докончить начатое в начале пятилетки дело? Ведь сколько ни жди, а вложенные тысячи рублей не вернешь, если ничего не делать. Или они ждут, какие плоды бесхозяйственности взойдут.

У. БУРЧЕЕВ.

Совхоз «Организатор».



Важный вклад в сбережение социалистической собственности вносит группа народных контролеров ПАТО-2, которую возглавляет механик Алексей Петрович Матвеев (на снимке справа).

В своей работе Алексей Петрович опирается на самых активных представителей этой общественной организа-

ции, среди которых слесарь-моторист Петр Николаевич Андреев (на снимке слева).

Народные контролеры осуществляют рейды по проверке хранения и эксплуатации техники, бережному использованию горюче-смазочных материалов.

Фото Ю. Орлова.

Эпилог к статье „Не корысти ради..“

Что из себя представляет древесина, которая уходит за пределы нашей области, — цель моей поездки на станцию Идрица Себежского района.

Зрелище, скажем сразу, внушительное. На ровной стационарной площадке — огромные штабеля наваленного леса. Ровные, качественные стволы деревьев, достигающие в диаметре до шестидесяти сантиметров. По оценке служащих станции, из духновских лесов сейчас скопилось 500 кубометров качественного леса. В ближайшее время еще 9 вагонов отправляются

в Ивано-Франковскую область.

Говорю «еще», потому что уже пять вагонов отличной древесины ушло за пределы области.

Еще раз напоминаю нашим читателям, что 1500 кубометров леса только при одной сделке лишился наш район. Может, нам понятно, когда руководство леспромхоза отправляет пиломатериалы в районы нашей области — помогать надо. Но неужели мы разбогатели настолько, что лесные богатства стали разбрасывать направо и налево?

АВТОР.

● Об отчетах и выборах

ПРЕДОТВРАЩАЯ РАСТОЧИТЕЛЬСТВО

Прошедшая отчетно-выборная кампания в группах народных контролеров на промышленных предприятиях и в организациях показала эффективность их работы. Большинство народных дозорных стояли на страже законов, предотвращая порчу государственного имущества, ценностей и расточительство.

СЕГОДНЯ мне хочется рассказать о том, как проходило отчетно-выборное собрание в школе-интернате для слабослышащих детей, где председателем группы на протяжении ряда лет является преподаватель Нина Платоновна Федотова.

Нина Платоновна сумела создать дружный, хороший коллектив, в который вошли представители педагогического коллектива Яков Яковлевич Козлов, Лариса Алексеевна Егорова, Екатерина Евгеньевна Дмитриева и другие.

Сразу отметим, что о своей работе за отчетный период группа постоянно отчитывалась на общих собраниях педагогического коллектива, заслушивалась на собрании коммунистов. Это немаловажный фактор, так как члены группы постоянно чувствовали свою ответственность.

Важно и другое. Народные избранники свою работу строили совместно с партийной и другими общественными организациями.

Своей деятельностью группа народных контролеров способствовала улучшению работы в целом школы, выполнению учебно-воспитательного процесса. В проверках участвовали не только народные контролеры, но и члены профсоюзного комитета, работники бухгалтерии и представители медицины. Как правило, итоги таких рейдов обсуждались на заседании всей группы, по каждой проверке принимались постановления и делались выводы.

За отчетный период были проведены рейды по экономии и бережному отношению к использованию электротехники и топлива. Дозорных интересовало санитарное состояние пищеблока, интерната и в целом школы. Они также интересовались, как пытаются дети, разно-

разно меню. Организовывались рейды по состоянию школьной мебели и оборудования. Ежегодно обращается внимание на то, как школа подготовлена к новому учебному году и к работе в зимних условиях.

Школа-интернат — это одна большая семья, которая живет своими сложными вседневными заботами. Поэтому не случайно контролеры вникали в вопрос хранения и наличия продуктов питания на складе. Возникли внеплановые проверки по качеству молочных и мясных продуктов, поступивших на кухню.

Свои предложения по улучшению работы дозорные высказывают представителям администрации и другим должностным лицам. И следует отметить, руководство школы всегда с должным вниманием относилось к устранению выявленных недостатков.

Однако это не всегда давало должный эффект. И поэтому председатель группы, отчитываясь перед трудовым коллективом, предложила впредь народным контролерам работать более результативно, более глубоко вникать в суть дела, быть требовательнее, принципиальнее к расточителям и нарушителям порядка жизни этого учебного заведения.

Отмечалось и другое. Если администрация с должным вниманием относится к замечанию дозорных, то не всегда на местах прислушиваются к контролерам конкретные исполнители.

Педагогический коллектив и обслуживающий персонал школы хорошо оценили работу народных дозорных. Не случайно Нина Платоновна Федотова вновь была избрана председателем группы.

Н. ГРАЕВА,
инспектор
районного КНК.

Об образовании избирательных участков по выборам народных депутатов РСФСР и местных Советов народных депутатов

Решение исполкома районного Совета народных депутатов от 20 декабря 1989 года

(Продолжение.
Начало в № 154).

Избирательный участок № 76/402

Включить в состав избирательного участка улицы: Карла Маркса, Кооперативная, Трудовая, Некрасовская (левая сторона до ул. 1 Мая, а дальше обе стороны), Дзержинского, Набережная (от ул. Карла Маркса до ул. Урицкого), Ленинская (от ул. Калинина до ул. Некрасовской), Красноармейской (от ул. Калинина до ул. Некрасовской), 1-Мая (от ул. Коммунальной до ул. Некрасовской), Моховая, 8 Марта, Цветочная, 9 Января (от ул. 1 Мая до Кузнецкого переулка), Рабочая, Восточная, Громова, Калинина (от ул. Красноармейской до конца), Пушкинская (от ул. Красноармейской до конца), Коммунальная (от ул. 1 Мая до ул. 15 Июля правая сторона).

Переулки: Восточный, Рабочий.

Установить место нахождения участковой избирательной комиссии и место голосования в помещении клуба КГСО.

Избирательный участок № 77/403

Включить в состав избирательного участка улицы: Кузнецкая, Механизаторов, Автозаводская, Песочная, Романенко (от Кузнецкого переулка до объездной дороги и дома №№ 45, 47, 49, 51, 53, 55-65, 57, 59), 9 Января (от Кузнецкого переулка до объездной дороги), Мирная, Отрадная, Шоссейная.

Переулки: Кузнецкий, Безымянный, Песочный.

Установить место нахождения участковой избирательной комиссии и место голосования в помещении административного здания ДПМК-2.

Избирательный участок № 78/404

Включить в состав избирательного участка улицы: Некрасовская (правая сторона до ул. 1 Мая), Урицкого, 9 Января (от реки Великой до ул. 1 Мая), Великорецкая, Островская, Береговая, Гусаковская, Заводская, Горная, Южная, Кожевенная, 1 Мая (от ул. Некрасовской до кинопроката), Красноармейская (от ул. Некрасовской до ул. Кожевенной), Ленинская (от ул. Некрасовской до конца), 2-я Ленинская, Луговая.

Переулки: Великорецкий, Гусаковский, Южный.

Установить место нахождения участковой избирательной комиссии и место голосования в помещении районного народного суда.

Избирательный участок № 79/405

Включить в состав избирательного участка улицы: Клемешинская, Бервешинская, Басковская, Псковская, Штрахова (от ул. Красногородской и до конца), Молодежная, Пионерская, Тихая, 1-я Советская, 2-я Советская, 3-я Советская, Кавказская, Набережная (от ул. Красногородской до ул. Клемешинской), Спортивная, Гагарина (от ул. Красногородской до конца в сторону 3-й Советской), Фабричная, Солнечная, Энергетиков, Высокая, Окраинная.

Переулки: Пролетарский, Басковский, Клемешинский, Варыгинский, Речной, Фабричный.

Установить место нахождения участковой избирательной комиссии и место голосования в помещении средней школы № 2.

Избирательный участок № 80/406

Включить в состав избирательного участка улицы: Красногородская, Красных фронтовиков, Гребеневская, Пролетарская, Гагарина (от ул. Красногородской и до конца), Штрахова (от ул. Красногородской до ул. Садовой), Набережная (от ул. Красногородской до ул. Садовой), Новое поселение, Садовая; Медицинская, Октябрьская, 1-я Бисеревская, 2-я Бисеревская, Совхозная, Заречная, Пригородная, Новая, Сиреневая, Колхозная, Молодежная, Комсомольская.

Переулки: 1-й Красногородский, Новый, Мельничный, Лабораторный, Западный, Дорожный, Бисеревский, Совхозный, Школьный, 2-й Красногородский.

Установить место нахождения участковой избирательной комиссии и место голосования в помещении леспромхоза.

Избирательный участок № 81/407

Включить в состав избирательного участка улицы: Романенко (от объездной дороги до конца, кроме домов №№ 45, 47, 49, 51, 53, 53-б, 55, 57, 59), Стученко, Царькова, Лесная, Малая Шаттлетная, Железнодорожная, Загородная, Зеленая, Строителей, Боровая, Мелиораторов, Специалистов, Московская, Гражданская, Пограничная, Белорусская, Новоселов, Сенная.

Переулки: Лесной, Боровой, Северный.

Установить место нахождения участковой избирательной комиссии и место голосования — помещение клуба завода ЖБК.

Избирательный участок № 82/408

Включить в состав избирательного участка все корпуса больницы.

Установить место нахождения участковой избирательной комиссии и место голосования в помещении центральной районной больницы.

Избирательный участок № 83/409

Включить в состав избирательного участка все корпуса Опочецкого дома-интерната для престарелых и инвалидов.

Установить место нахождения участковой избирательной комиссии и место голосования в помещении дома-интерната для престарелых и инвалидов.

Установить место нахождения участковой избирательной комиссии и место голосования в помещении Духновского сельского Дома культуры.

Избирательный участок № 84/410

В состав избирательного участка включить территорию Болгатовского сельсовета.

Установить место нахождения участковой избирательной комиссии и место голосования в помещении исполкома Болгатовского сельского Совета народных депутатов.

Избирательный участок № 85/411

В состав избирательного

участка включить деревни: Кострово, Лоцково, Волково, Барсаново, Клюкино, Белоусы, Горохово, Бабенцы, Голощапы, Серово, Заводы, Морозово, Большие Рогатки, Костелово, Маслово, Лотовицы, Кирово, Самулино, Шурупово.

Установить место нахождения участковой избирательной комиссии и место голосования в административном здании совхоза «Опочецкий».

Избирательный участок № 86/412

В состав избирательного участка включить деревни: Варыгино, Сакирино, Марфино, Антоново, Загребица, Максимиха, Леоново, Вишково, Хохулино, Каменка, Кузнецкое, Ратово, Бородино, Жарки, Гнилики, Ниченкино, Зуица, Каношково, Федоровское.

Установить место нахождения участковой избирательной комиссии и место голосования в помещении исполкома Варыгинского сельского Совета народных депутатов.

ЛО ГЛУБОКОВСКОМУ СЕЛЬСОВЕТУ:

Избирательный участок № 87/413

Включить в состав избирательного участка деревни: Глубокое, Еловка, Кульбино, Авсейково, Абаканы, Шелково, Погорельцево, Бочкири, Зехново, Деревеньки, Нечистово, Стриженец, Паново, Траньки, Лужи, Тулаи, Рупсы, Агафоново, Ляти, Филево, Козлово, Рудникино, Секачи, Водобег, Рыгоны, Свобода, Горелая Будка, Барканы.

Установить место нахождения участковой избирательной комиссии и место голосования — помещение конторы совхоза «Глубоковский».

Избирательный участок № 88/414

Включить в состав избирательного участка деревни: Ровный, Бор, Пятницино, Гарусово, Лапино, Авдено-ко, Клевы, Вельница, Лаштино, Мякишево, Рассохи, Зуйково, Заноти, Марково, Кобылкино, Хренево.

Установить место нахождения участковой избирательной комиссии и место голосования — помещение Лаштинского сельского клуба.

ПО ДУХНОВСКОМУ СЕЛЬСОВЕТУ:

Избирательный участок № 89/415

Включить в состав избирательного участка деревни: Духново, Шагино, Лехово, Липовец, Каркуги, Михалкино, Барсукы, Куденково, Кочкино, Искорки, Быково.

Установить место нахождения участковой избирательной комиссии и место голосования — помещение Духновского сельского Дома культуры.

Избирательный участок № 90/416

Включить в состав избирательного участка деревни: Ульяново, Лебединец, Юрино, Пожар, Дудино, Колкишино, Кунино, Чушково, Белавино, Зaborье.

Установить место нахождения участковой избирательной комиссии и место голосования — помещение Духновского Дома культуры.

Избирательный участок № 91/417

Включить в состав избирательного участка деревни: Курочкино, Якушово, Лихово, Кудеремцы, Бор, Паниковец, Шапкино, Дахово, Глазово, Глушнево, Волково, Высокая Гора, Болдино, Федосково, Тишково, Изгожье, Фомкино, Гнитики, Голованово, Бешенкино.

Установить место нахождения участковой избирательной комиссии и место голосования — д. Волково, помещение Волковского медпункта.

ПО ЗВОНСКОМУ СЕЛЬСОВЕТУ:

Избирательный участок № 92/418

Включить в состав избирательного участка деревни: Шуры, Алимахи, Грибы, Ладыгино, Аристово, Полехново, Кисляки, Боровки, Рожново, Посихново, Голубово, Китово, Вороново, Грихново, Дерганово, Бобяки, Пухлы, Голованово, Звоны, Мостищи, Бабинино, Маркино, Болохонцево, Маслово, Ощестки, Крушинино.

Установить место нахождения участковой избирательной комиссии и место голосования — помещение исполнкома Звонского сельского Совета народных депутатов.

Избирательный участок № 93/419

Включить в состав избирательного участка деревни: Алино, Максимцево, Сергейково, Филистово, Шопорево, Рубы, Гречухи, Жадро, Пожемово, Мартиново, Мишенькино, Тишново, Домнино, Комиссары, Косилово, Алексино, Красково, Сущево, Зяблики, Дроздково, Федорково.

Установить место нахождения участковой избирательной комиссии и место голосования — помещение управления колхоза им. Мичурина.

ПО КРАСНООКТЯБРЬСКОМУ СЕЛЬСОВЕТУ:

Избирательный участок № 94/420

Включить в состав избирательного участка деревни: Высокое, Деяны, Котово, Тарасово, Щиберево, Сазоново, Козлихино, Недосеки, Панютино, Сурни, Церковное, Нестерово, Столбово, Бабенцы, Аланасково, Мышники, Кахново, Шаблавино, Торопцево.

Установить место нахождения участковой избирательной комиссии и место голосования — помещение конторы колхоза «Авантард».

Избирательный участок № 95/421

Включить в состав избирательного участка деревни: Волоково, Елдино, Пьяново, Ярцево, Шейкино, Корни, Кониново, Иванково, Сухоруково, Кокошино, Глушнево, Синцов, Боярчино, Беломуты, Притчи, Пошивалово, Балахи, Буколово, Коброва, Волково, Подлипье, Букино.

Установить место нахождения участковой избирательной комиссии и место голосования — помещение Краснооктябрьского Дома культуры.

ПО ЛАДЫГИНСКОМУ СЕЛЬСОВЕТУ:

Избирательный участок № 96/422

В состав избирательного участка включить деревни: Барабаны, Серово, Молоково, Пуршево, Алтово, Захново, Глазаново, Балаши, Дед Кабак, Тиханово, Белки, Порядино, Коровкино, Зуево, Литвиново, Ильмова Гора, Шибаново, Сырохново, Покузырево, Кадниково, Горки, Приозерный.

Установить место нахождения участковой избирательной комиссии и место голосования — помещение конторы колхоза «Россия».

участка включить территорию Ладыгинского сельсовета.

Установить место нахождения участковой избирательной комиссии и место голосования — помещение исполнкома Ладыгинского сельского Совета народных депутатов.

ПО ЛОБОВСКОМУ СЕЛЬСОВЕТУ:

Избирательный участок № 97/423

В состав избирательного участка включить территорию Лобовского сельсовета.

Установить место нахождения участковой избирательной комиссии и место голосования — помещение исполнкома Лобовского сельского Совета народных депутатов.

ПО ЛЮБИМОВСКОМУ СЕЛЬСОВЕТУ:

Избирательный участок № 98/424

Включить в состав избирательного участка деревни: Бездедово, Верхние Дули, Лайтево, Нижние Дули, Олисово, Орехово, Пелагеево, Сапульки, Сосновка, Черногузово.

Установить место нахождения участковой избирательной комиссии и место голосования — помещение исполнкома Любимовского сельского Совета народных депутатов.

Избирательный участок № 99/425

Включить в состав избирательного участка деревни: Бурлово, Бындино, Борисово, Вальково, Верховина, Горбово, Кротово, Козино, Лисино, Линево, Либидово, Медведица, Покровское, Пузырьково, Сменово, Слизнево, Удриха.

Установить место нахождения участковой избирательной комиссии и место голосования — помещение исполнкома Любимовского сельского Совета народных депутатов.

● На темы воспитания

«СЧАСТЬЕ ТРУДА ДЛЯ ЛЮДЕЙ...»

В осуществлении задач трудового воспитания огромная роль принадлежит семье. Включение ребенка в трудовую атмосферу семьи, в повседневное и систематическое самообслуживание и оказание помощи взрослым, а затем учебный труд оказывает глубокое влияние на развитие у детей сознания, чувств, навыков и привычек поведения, черт характера.

С РАННИХ лет у детей наблюдается стремление к деятельности. Они любят подражать взрослым и делать все сами. На каждом шагу мы слышим, как ребенок просит или требует: «Не надо, я сам», «Я тоже хочу мыть посуду», «Давай я понесу». Но родители из-за того, что нет времени ждать, пока малыши пыхты и сопя, выполняют свою нелегкую задачу, стараются сделать все сами. И вот незаметно приходит день, когда ребенок уже не хочет сказать «я сам».

Ребенка нужно как можно раньше привлекать к посильному труду сначала в процессе игры, затем при самообслуживании и оказании помощи взрослым в семье, дальше — к общественно полезному труду в школе, совхозе. Ребенок с радостью включается в предложенную ему работу, но очень быстро обнаруживает неумение, неловкость, его постигают неудачи и горечь. В результате он либо бросает работу сам, либо его вежливо отстраняют от нее, при этом он получает замечания и упреки от старших. После того, если даже появится снова у ребенка желание заняться чем-либо на дому, он вспомнит свои ошибки и огорчения, и порыв угаснет.

Далеко не всегда родители умело поддерживают желание ребенка трудиться, не всегда позволяют и помогают ему включиться в работу, не всегда вдумчиво и терпеливо прививают необходимые навыки умываться, чистить зубы, мыть посуду, убирать игрушки и наводить в порядке.

(дителям нужно помнить, что детям надо не ко показывать, как выполнять посильное поручение и учить работать хорошо и быстро. Нужно следить за ходом выполнения пору-

чения, вовремя приходить ребенку на помощь, поддерживать его усилия. Правильно определять, какая работа ему по силам, как лучше распределить обязанности в семье, в каком порядке их выполнять, с чего начинать, что делать в последнюю очередь и почему.

«Самое дорогое и самое трудное счастье, которое ты должен дать своим детям, это счастье труда для людей», — писал Сухомлинский. Он же подчеркивал: «Работать для людей юный гражданин должен с чистым сердцем и светлыми жизнерадостными мыслями. Наибольшая усталость от этой работы должна окрашивать ощущение полноты жизни, счастливым переживанием».

Вопросы о том, как правильно воспитывать у детей любовь к труду, рассматривались у нас на родительских собраниях. Ребенку должно быть указано, что он отвечает за целостность игрушек, за чистоту и порядок в том месте, где стоят игрушки и где он играет. И эту работу нужно поставить перед ним в самых общих чертах: должно быть чисто, не должно быть разбросано, налито, на игрушках не должно быть пыли.

С возрастом трудовые поручения должны быть усложнены и отделены от игр. Вот несколько видов детской работы, а каждая семья в зависимости от условий своей жизни и возраста детей может исправить и дополнить этот список. Ребенок может поливать цветы в комнате. Вытирать пыль на подоконниках. Накрывать на стол перед обедом. Следить за уголком игрушек. Отвечать за книжную полку или за книжный шкаф и держать их в порядке. Получать газеты и складывать в определенном месте, отделяя новые от прочитанных. Кор-

мить котенка или щенка. Держать в порядке умыльник, покупать мыло, зубной порошок. Производить уборку в отдельной комнате или отдельной части комнаты. Пришивать на своей одежде оторванные пуговицы, иметь всегда в полном порядке приспособления для этого. Если в семье есть огород или цветник, отвечать за определенный его участок в ходе посева, ухода и сбора урожая.

Каждая семья найдет у себя очень много подобных работ, более или менее интересных и посильных. Конечно, нельзя ребенка загружать чрезмерным количеством работы, но во всяком случае необходимо, чтобы не бросалась в глаза различия в трудовой нагрузке родителей и в трудовых нагрузках детей. Если отцу или матери приходится очень трудно в домашнем хозяйстве, дети должны привлечься к помощи им.

В нашей школе есть много ребят, которые понимают это и стараются облегчить не только домашний труд родителей, но и помочь им на работе. Это Мария Терентьевна, Лев Михайлов, А. Никандров, Евгения Никандрова. В период летних каникул помогают совхозу в заготовке кормов и уборке урожая Алеша Евсеев, Сергей Пименов, Саша Жаворонков, А. Чугунова, А. Гультьяев, Е. Игнатьев, И. Петров.

Какими же мерами можно и должно вызвать у ребенка то или другое трудовое усилие? Меры эти могут быть самыми разнообразными, но важно, чтобы ребенок умел выполнять и такие работы, которые не вызывают у него особого интереса, которые кажутся в первый момент работами скучными. Ребенок должен воспитываться так, чтобы решающим моментом в трудовом усилии была не его занимательность, а его польза, его необходимость. Это понимают многие наши выпускники, выбирают деревню на жительство и часгно трудятся.

Л. СЕМЕНОВА,
директор Теребенской средней школы.

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Дорогую, любимую мамочку и бабушку Клавдию Пантелеевну ЧЕРНУЮ поздравляем с 70-летием. Желаем крепкого здоровья, счастья, долгих лет жизни.
Пусть будет вечно душа молодой,
Чтобы руки не знали усталости.
И мирное небо всегда над тобой,
Здоровья тебе, долгой жизни и радости.

г. Минск.

Дорогую Антонину Алексеевну АЛЕКСЕЕВУ из д. Павлихино поздравляем с юбилеем — 60-летием со дня рождения.

Для нас ты много отдала:
Здоровья, ласки и тепла.
Хотим, чтобы ты жила на свете
Как можно больше лет.
Чтоб не болела никогда,
Для нас ты очень дорога.
Дочь, сын, невестка, внучка, сваты.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ГЕЛЕВИДЕНИЕ

26 ДЕКАБРЯ,
ВТОРНИК

Первая программа.

15.30 — Фильм — детям. «Чук и Гек». 16.20 — «Меридианы дружбы». 17.05 — «Образ». Приложение к литературной игре для старшеклассников. 17.55 — «Новогоднее приключение». Мультфильмы. 18.10 — Мы и экономика. 18.40 — Сегодня в мире. 18.55 — Фильмы режиссера А. Тарковского. «Ностальгия». (Впервые). 21.00 — Время. 21.40 — Актуальное интервью. 21.50 — «Камера смотрит в мир». 22.50 — «Чуден град Москва». Фильм 6 — «В поисках истины».

Вторая программа.

16.00 — «Моцарт». 6-я серия. 18.00 — Гостелерадио Туркменской ССР. «Встать: суд идет». 18.45 — «Поклон из Саратова». Телевизионный фильм. 19.20 — «РИТМ». 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Фигурное катание: Чемпионат СССР. Мужчины. Произвольная программа. 21.00 — Время. 21.40 — «Иллюзия». «Комики мирового экрана». «Закон есть закон». Худ. фильм. (Куба. 1985 г.).

27 ДЕКАБРЯ,
СРЕДА

Первая программа.

6.30 — 120 минут. 8.35

ПРОПАЛА собака (собака, возраст 7 месяцев) русско-гончей породы. Окрас рыжий, спина темная. Знающих просим сообщить по адресу: г. Опочка, ул. Гребеневская, дом 20, Герасимову С. М., за вознаграждение.

«Опочкаагропромхимин»
ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу каменщики, слесарь-электрик по автомашинам.

Выражаем искреннюю благодарность администрации совхоза «Духновский», жителям деревни Кунино, разделившим с нами горе и принявшим участие в похоронах дорогой нашей мамы и бабушки Шишкной Анны Егоровны.

Дети и внуки.

— «Дюймовочка». Мультфильм. 9.05 — «Образ». 9.55 — «Вокруг света». Альманах. 15.35 — Фильм — детям. «Новые приключения Муравья и Блохи». 1-я серия. 16.35 — «Техника ускорения». Док. фильм. 16.55 — Музыкальная сокровищница. Э. Григ. 17.40 — Детский час. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — «Встреча деловых людей». 20.00 — Литературно-художественный видеоканал. «Слово». Часть 1-я. 21.00 — Время. 21.40 — Литературно-художественный видеоканал. «Слово». Часть 2-я. 23.00 — Сегодня в мире.

Вторая программа.

16.55 — Сеанс повторного телефильма «Инспектор Гулл». 1-я серия. 18.00 — «Наши хоры». Концерт-очерк. 18.15 — «Каким я был». 18.40 — Новости. 19.00 — «Лицом к людям». Киноочерк. 19.20 — «За переход и самоуправлению». 19.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.00 — Фигурное катание. Чемпионат СССР. Произвольный танец. 21.00 — Время. 21.40 — «Граница долга». Худ. фильм. 1-я серия. (Куба. 1985 г.).

КИНО

«МАЯК»

26—27 декабря
«ВЛАСТЬ СОЛОВЕЦКАЯ»

Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

26—27 декабря

«ЛЕДИ ДЖЕЙН»

2 серии

Начало в 19 часов.

Правление и профсоюзная организация колхоза «Красный Октябрь» с глубоким прискорбием извещают, что после непродолжительной болезни на 59-м году жизни скончался

РОЗАНОВ
Александр Иванович,

и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

НАШ АДРЕС: 182330 г. ОПОЧКА, ДОМ СОВЕТОВ

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента — организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91920, типографии — 91736.

Опочецкая типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 3086. Тираж 8522.



Микеле Плачидо — знаменитый комиссар Каттани — в облачении всадника XVI века прогорцевал на коне по средневековым улочкам Марино, небольшого городка близ Рима. Он был приглашен местными жителями для участия в празднике, которым в течение 74 лет ежегодно заканчивается сбор винограда. В этот день городской фонтан заполняется молодым вином и обвешивается виноградом.

Фотохроника ТАСС.